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平成３０年 第１０回 三朝町教育委員会 臨時会 議事録 

 

開 会 日 平成３０年１１月９日（金曜日） 

開 催 場 所 三朝町役場 第３会議室 

出 席 者 西田寛司教育長 

芦田準子委員、大丸満壽委員、塩谷俊樹委員 

欠 席 者 中前雄一郎委員 

説明等の出席者 藤井教育総務課長、佐々木社会教育課長、馬野社会教育参事、平井指導主事、

角田教育総務課長補佐 

報 告 事 項 なし 

議 事 なし 

協 議 事 項 三朝町立三朝小学校（案）の校章デザインの選考結果について 

三朝町立三朝小学校（案）の校歌（歌詞）の選考結果について 

三朝町立三朝小学校（案）の通学用品について 

平成 30年度三朝町子ども夢議会について 

そ の 他  

 

会 議 の 内 容 

１ 開  会 午前１０時３５分 

教育長 平成 30年第 10回臨時会を開会します。 

  

２ 前回議事録 

の承認 

前回の議事録の承認ですが、塩谷委員には本日承認をいただきました。中

前委員は本日欠席のため後日承認をいただきたいと思います。 

  

３ 議事録署名委員 

の指名 

本日の議事録署名委員は、塩谷委員、芦田委員を指名いたします。 

  

４ 報告事項   

教育長 本日は臨時会ですので、私の方から簡単に報告させていただき、それに代

えたいと思います。 

まず町制施行 65 周年記念式典では皆様ありがとうございました。盛会に

式典が挙行できました。 

郡の小学校 PTA連合会のスポーツ大会で、西小学校の PTAが綱引きで優勝

されました。東小と南小につきましては残念ながら予選で敗退されたと聞い

ております。 

11 月 14、17、22 日とそれぞれ小学校で「まつり」が開催されますので、

お時間を作っていただいて是非ご参加いただきたいと思います。 

11月 18日にスポーツ少年団の AC、陸上競技の関係でクロスカントリー大

会が行われます。南小学校は当日ドッチボールで北広島に行かれますので、

東小と西小の子どもたちが走るかと思いますので、お時間がありましたらご

覧いただければと思います。 

私は 17日から 18日にかけて小豆島に、日本遺産の関係で出張する予定と

しておりまして、南小学校のまつりを見てから向かう予定です。 

県教委の方では、今の話題として、学校共同事務室の話や働き方改革の話、
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人材確保について話題となっており、学校の先生に成りたがらない、成って

も都会で成ってしまうという事で、大阪の方で試験をするというような方法

も考えておられるようです。 

本日、話をしていたものとして、広島県と人事交流をしておりまして、そ

の順番が中部の番になっており、１名の交流とのことです。 

簡単ですが以上を報告とさせていただきます。 

何かご質問はありますか。 

各教育委員 （意見等なし） 

  

５ 議  事  

教育長   続いて５番目の議事ですが、本日は議事がございませんので、６番の協議

事項に移らせていただきます。 

  

６ 協議事項  三朝町立三朝小学校（案）の校章デザインの選考結果について 

教育長 三朝町立三朝小学校（案）の校章デザインの選考結果について、事務局お

願いします。 

 事務局   三朝町立三朝小学校（案）の校章デザインの選考結果について、本委員会

の意見を求めるという事で、資料２ページ目に、校章デザインの選考につい

ての経過について記載をしております。 

募集期間としましては、９月 25 日から 10 月 24 日までの１か月間、公募

という形で募集を行いました。募集方法としましては公募チラシを町内全

戸、小中学校児童に配布、広報みささでの紹介、HPへ掲載をさせていただき

ました。 

応募総数については 244作品のご応募がございまして、特に三朝中学校の

生徒さんからは 175作品のご提出をいただいております。 

選考につきましては、校章デザインに係る審査要領に従って審査を行いま

いした。経過といたしまして、10 月 30 日に予備審査を行い、244 作品から

41 作品を第１次審査に回すという事で決定をしました。その後 11 月７日に

統合準備委員会を開催しまして、第１次審査及び第２次審査を行いました。

第１次審査としましては、41 作品から 10 作品まで絞り込みを行い、第２次

審査でその 10 作品から３作品まで絞り込みを行っております。審査者につ

きましては記載のとおりでございます。 

選考集計結果という事で集計表をお付けしておりますので、そちらもご覧

いただければと思います。 

集計表の１ページ目、ピンクで囲ってあるものが第１次審査の通過作品で

ございます。下段の 29、40 番については、統合準備委員会の審査員の協議

によりまして、上位 10 位までを第２次選考とするとしておりましたが、下

位の２作品は落選という事で、第１次審査は計９作品を第２次審査に回して

おります。 

第２次審査につきましては、それぞれ委員さんに１票ずつお持ちいただい

て、投票を行いました。結果としましては、№１、№５が４票という事で第

２次審査を通過しております。３候補までの選定という事でございましたの

で、次点で３票入っております№４と№25について第３位の選定投票を行っ

た結果、№４が３作品の中に入りました。これによって上位３作品が決定し

ましたので、統合準備委員会終了後に最終選考という事で、教育委員と統合

準備委員会の委員長で最終選考を行った結果、№１と№５が最終選考の候補

作品という事で、本日教育委員会の方に送るという事で決定をいたしまし

た。上位３作品については３ページに記載をしております。最終選考の結果

につきましては、４ページでございます。この２作品について最終選考で選
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考されましたので、本日、統合準備委員会で欠席されていた委員さんの意向

も含めて、最終的に教育委員会として１つの候補に絞り込んでいただきたい

という事で、本委員会での採択をお願いしたいものでございます。 

教育長 今、事務局の方から経過なり、本日の協議内容について説明がありました。

最終的には、最終選考結果の作品№１と№５のいずれにするかという決定を

これからしていただく事になります。 

そうしますと、協議してどちらをとはならないと思いますので、よろしけ

れば採決を取りたいと思いますがいかがでしょうか。 

各教育委員 異議なし・・・（承認） 

教育長 それでは少しお考えていただきまして、いずれかに決めていただき、１票

という事で挙手をお願いしたいと思います。 

よろしいでしょうか。 

そうしますと№１がよろしい方は挙手をお願いします。ありがとうござい

ました。（３人が挙手） 

聞くまでもなく３票ですから多数決で決まったんですけれども、本日欠席

の教育委員にもご意見をいただいておりますので、報告をお願いします。 

事務局 ご意見としては、№５の作品を選んでおられましたので、報告させていた

だきます。 

教育長 そうしますと、３票入りました№１の作品を、校章デザインの最終候補作

品として教育委員会では決定し、今後皆さんにお知らせしていくという事で

進めていきたいと思いますので、よろしくお願いします。 

  

 三朝町立三朝小学校（案）の校歌（歌詞）の選考結果について 

教育長 三朝町立三朝小学校（案）の校歌（歌詞）の選考結果について報告をお願

いします。 

事務局 三朝町立三朝小学校（案）の校歌（歌詞）の選考結果についてという事で、

こちらも校章デザインと同じく公募による募集を行っております。募集期間

は校章デザインと同じく９月 25 日から 10 月 24 日です。応募総数につきま

しては 61 作品の応募をいただいております。こちらも校歌に係る審査要領

に従って審査を行っております。 

経過としましては、同じく 10 月 30 日に予備審査という事で 61 作品から

10作品に絞り込みをかけております。 

第１次審査という事で、同じく 11 月７日に開催されました統合準備委員

会にて、投票による審査を行い、10作品から３作品に絞り込みを行っており

ます。その３作品につきましては７ページに掲載しております。 

北海道札幌市に在住の方、三朝町内在住の方、東京練馬区在住の方、以上

３名の３作品を最終選考へ送らせていただきました。 

集計結果につきましては、別添の集計表に校歌の集計結果がございますの

でご覧いただきたいと思います。 

第１候補としまして、№１の作品に第１次審査の初回投票で８票入りまし

たので、断トツという事で上位３作品に入りました。 

あと２作品の選考ということで、１回目の投票でそれぞれ２票ずつの作品

が３作品ありました。№２、№４、№８につきまして、２回目の投票を行い

ました。その結果、№８の作品に７票集まりましたので、こちらを第２位と

して最終選考へ送りました。 

最後の３作品目につきましては、２回目の投票も同数だったという事で、

№２と№４につきまして３回目の投票を実施した結果、№４に 10 票入りま

したので、こちらを第３位の作品として計３作品を最終選考へ送り、ご審議

をいただきました。 
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最終選考の審査としても、先ほどの審査者と同じく教育委員と統合準備委

員長にお願いいたしまして、この中から１作品という事で、得票数がやはり

１番高かった№１の作品を最終候補作品とすることで、本日教育委員会へお

諮りするものでございます。 

教育長   事務局から経過、結果について報告がありました。 

№１の作品を校歌にしてはどうかという報告がありました、皆さんご意見

がありますでしょうか。 

各教育委員 （意見等なし） 

教育長 そうしますと、選考いただいた、本作品を三朝小学校の校歌という事で、

広く決定した事をお知らせさせていただきたいと思います。 

何かご意見があればお願いします。 

教育委員 歌詞のフレームというか、これは良いんですけれども、１つ気になるのが、

天神川等の固有名詞が入っている事が気になります。 

募集要綱にも語句の一部を修正することがあるという事は記載されてい

ますので、この部分についていかがでしょうか。 

教育長 事務局どうですか。 

事務局 先ほどのお話のとおり、作品についての補作を行う事はあると募集要項に

は記載しております。ただし大前提として、作者の同意を得たという条件の

もとで行うことと思っておりますが、補作については教育委員の皆さまでご

協議いただきたいと思いますが。 

教育委員 例えばどんなふうに天神川を変えるんですか。 

教育委員 固有名詞ではなく、例えば清流とか、そういう形に変えるということです。 

教育委員 私もこれはちょっと気になりました。校舎が建つ場所によって川も変わっ

てくるのかなと思います。 

教育委員 それから私達の居住区では、流れている川は三徳川という事で広く親しま

れていて、天神川と聞くと倉吉の川というイメージがとてもあるという事

で、そこをあえて歌詞の中に使うというのはどうなのかなと思います。 

教育委員 私もちょっと気になったので、直すとしたらどうするのが良いのかなと思

って、例えば三朝の川くらいにしておくと良いのかなと思ったりはしまし

た。 

教育委員 固有名詞を入れない方が良いのかなと思います。 

やはり３校が集まるので、それぞれの故郷のものを入れるという訳にもい

かないと思いました。 

教育長   他の委員さんはいかがでしょうか。 

教育委員 固有名詞ではなく、三朝の川という言い方が良いのかなと思います。 

教育長 今ご意見をいただいたところでは、天神川という固有名詞が、どうも三朝

の人達には馴染みがない川の名前だという事でありますので、三朝の川とい

う案が出ました。それを含めて作者の方にご意見をいただいて、このように

させてもらって良いかという事をお断りして、成案にして公表していくとい

う一作業を入れさせていただくという事でよろしいでしょうか。 

各教育委員 （意見等なし） 

教育長 事務局は今の事を踏まえて、この応募された方と協議して、納得してもら

うという作業になろうかと思いますので、よろしくお願いしたいと思いま

す。 

この点について本日欠席の委員さんは何か言っておられましたか。 

事務局 この天神川という言葉があったので、選ばれたという事を最終選考の時に

はおっしゃっておりました。 

教育長 皆さんのご意見では、天神川という事に対して全く逆の意見が大勢でした
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ので。 

教育委員 今ちょっと思ったのですが、また後ろに三朝に学ぶと三朝が出てくるの

で、どうなのかなと思いました。 

２回も同じものが出てくると、変かもしれないなと。 

教育委員 そこはちょっと考えて、今すぐという訳にはいかないと思いうので、バラ

ンスを考えながら、ちょっと良いものを作成してみたいと思います。 

教育長 そうしましたら、その辺りも含めて補作（案）を検討するということを作

者の方に了解いただくという事でお願いしてみましょうか。 

川の名前って、天神川はだいたい小鴨川と竹田川が合流してから下が昔は

天神川だったんです。ですから竹田橋というのがありますように、あそこは

竹田川でずっと来ていたんですけれど。 

教育委員 竹田川ですか。 

教育委員 通称です。 

教育長 その奥は加谷川と大谷川と福本川というように合流するところで、昔はそ

うですよね。それで三徳川と言いますけれど、三徳川と小鹿川って合流した

下が三朝川だったんですよね、呼称としては。 

教育委員 色々と昔から云われというか、通称で皆が呼んでいる感じですね。 

教育長 京都の川が今もそうですけれど、鴨川とか桂川とか木津川とか、同じ河川

なのに名前が区域で変わるというのはありますから。源流が決まった時点で

天神川という１本、大谷を源流として１つの流れということで決めたんじゃ

ないかと思いますけれど。 

その辺りをちょっと、作者の方とお話ししたいと思います。 

  

 三朝町立三朝小学校（案）の通学用品について 

教育長 三朝町立三朝小学校（案）の通学用品について、事務局お願いします。 

事務局 新しい小学校の津学用品につきましては、各小学校の PTAの役員の方、各

小学校長のご意見を踏まえて、PTA組織部会の方で方針の決定を行いました。

その後、小学校統合準備委員会の各委員さんに、書面により方針の決定の報

告をさせていただきました。 

先般、11月７日の統合準備委員会でも、通学用鞄と帽子の見本を展示たと

ころでございます。その会でも特にご意見はございませんでしたので、これ

を持ちまして、三朝町立三朝小学校（案）の通学用品として、黄色のランド

ナップを推奨品とすること、通学帽子として黄色のキャップ型メッシュ素材

の帽子を指定品とすることで、教育委員会としての決定をいただきたいもの

でございます。 

教育長 今事務局から提案がございました。ランドナップについては推奨品、通学

帽子については、キャップ型でメッシュ付きの物を指定品とするという事で

よろしいでしょうか。 

各教育委員 （意見等なし） 

教育長 ありがとうございます、ではそのようにお願いします。 

ただ、そこの中に書いてありますけれど、無償提供については検討すると

いう事ですので、他の用品、体操服等も決まった時点でまた、話をしていか

ないといけないと思いますし、今西小の子どもさんが使っている物には校章

が付いていますので、シールを貼るなりそういう手立ても必要だと思います

ので、その辺りも次の時にはまた、事務局から提案していただきたいと思い

ます。 

それでは通学用品については提案のとおりとさせていただきます。 
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 平成 30年度三朝町子ども夢議会について 

教育長 平成 30年度三朝町子ども夢議会について事務局よりお願いします。 

事務局 平成 30 年度三朝町子ども夢議会についてでございますが、小学校の統合

に向けて学校では様々な準備が必要であります。このことを踏まえて 11 月

７日に開催した校長会におきまして、校長先生のご意見をいただき、平成 30

年度の三朝町子ども夢議会は中止する事という方向で決まりましたので、報

告をさせていただきます。 

教育長 11月７日の校長会で子ども夢議会をどうするかと、こういう統合の大変忙

しい中で、という事を協議させていただきました。３小学校の校長先生皆さ

んが、今回は中止した方が良いというご意見でまとまりました。社会科の教

科の一環として、行政と言いましょうか、地方自治の仕組みを勉強する際の

一環として夢議会を開いている訳ですけれども、今回については中止という

事でご了解いただけますでしょうか。 

各教育委員 （意見等なし） 

教育長 ではそのように校長先生方に報告してください。 

  

７ その他  

教育長 協議事項については以上でございます。 

その他何かありますか。 

事務局 本日、新小学校の校章デザインの最終候補作品が決定しましたので、来週

から新小学校の体操服の展示を開始して、アンケート投票を実施する事とし

ましたのでご了承いただきたいと思います。 

事務局 もう１つ、事前の資料といたしまして配布させていただいた、各小学校の

状況を踏まえて、新しい小学校としてどういう施設が三朝小学校（案）につ

いて必要かという事を検討して参りたいと思いますので、またその検討結果

についてはご報告をさせていただきたいと思います。 

教育長 どこで検討するんですか。 

事務局 まずは学校の先生方と、どういう施設が必要かというものを協議させてい

ただいて、その結果を含めて。 

教育長 そうしますと今Ａ３の用紙を持っていますけれども、これをたたき台にし

て学校で教務主任とか、それぞれの担当の先生方と協議して、ある一定の案

を作ると。それを作ったうえで教育委員会にご報告し、ご検討いただくなり

ご意見をいただくという事で進めるという事ですね。 

教育委員 すみません、１つお願いがあるんですけれども、打ち出したらとても小さ

くて見えなくて、それをいただいて帰れたら嬉しいです。 

教育長 Ａ４判で作り直してあげてください。 

教育委員 そうしていただけると嬉しいです。 

教育長 その他は良いですか。 

  

８ 閉会  

教育長 無いようでしたら、以上で平成 30年第 10回三朝町教育委員会臨時会を閉

会させていただきます。 

 

午前１１時０５分 

 

 次回は第 11 回定例会を、平成 30 年 11 月 27 日（火）午後１時 30 分から

三朝町役場第３会議室で開催いたしますので、よろしくお願いいたします。 

  
 


